a) Vegylnk fel egy AD irdnyud er6t az A pontban egyelére meghatarozatlan nagységgal. Ha valamely rendszerre
hato erék eredjének csak az irdnya és nagysaga érdekel, tamadaspontja nem, akkor az er6ket parhuzamosan tetszéleges
moédon tolhatjuk el, nemcsak hatasvonaluk mentén. (L. Kérdezz—felelek! a 33. oldalon!) Toljuk el az eréket tgy, hogy
kozos tamadaspontjuk A legyen. (1. abra)

P, és Pp ered6je Pap, melynek nagységa 6 kp és irdnya megegyezik Pp iranyaval. Pg és P’ eredSjének nagységa
a két eré nagysdganak algebrai 6sszege, és irdnya nyilvanvaléan AD. Jeldljiik ezt Pp-vel.

A feladatot megoldottuk, ha Pap és P ered6je AF irdnyt, mert ennek az erének és az AF irdnya Po-nek az
eredGje nyilvan szintén AF iranyi lesz. Pap és P = 120°-0s sziget zar be egymaéssal, mig Pp és P altal bezért szog
60°. Ez csak akkor teljesiil, ha |Pg;| = |Pap|. Az el6bbiekbdl kovetkezik, hogy ez akkor all fenn, ha Py = 6 kp, azaz
P" =3 kp. Pap és Pp ereddje egy 6 kp nagysagu és AF iranyu erd. Ezen erG és a vele egy iranyt P Osszege a teljes
er6rendszer eredGjével parhuzamos és egyenlé nagysaga erd. Tehat a rendszer ered§jének, P-nek nagysaga 11 kp és
iranya parhuzamos AF-fel.

b) Az erck forgatonyomatékai a kozéppontra vonatkoztatva rendre 0,4, 1,2, 2 és 2,8 mkp. Mivel P’ forgatényomatéka
0, az eredd forgatonyomaték 6,4 mkp, pozitiv forgasirannyal. Ha az AF-fel parhuzamos eredé tamadaspontja A, akkor
az eredé forgatonyomaték a kézéppontra 11 kp - 0,4 m = 4.4 mkp, negativ forgasirdnnyal. Ez csak akkor lehetséges, ha
az Ot erén kiviil hat még a rendszerre egy erépér is, melynek M forgatényomatéka 10,8 mkp, negativ forgasirannyal.
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